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SERIE E:
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas:
—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar las medidas necesarias para que la Policía

Foral asuma las tareas de seguridad y vigilancia de todos los eventos deportivos celebrados en la Comuni-
dad Foral, presentada por el G.P. EH Bildu Nafarroa (Pág. 3).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear un grupo de coordinación interdepartamental
para impulsar políticas de diversidad cultural y a realizar un Plan para la diversidad cultural y la convi-
vencia, presentada por la Ilma. Sra. D.ª María Asunción Fernández de Garayalde Lazkano Sala (Pág. 4).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a respetar los conciertos educativos, presentada por el
Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez (Pág. 5).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a aplicar políticas públicas de apoyo a las familias con
hijos a cargo, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Mónica Doménech Linde (Pág. 7).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra se suma a la conmemoración del Día Inter-
nacional de la Personas con Discapacidad. Aprobación por la Junta de Portavoces (Pág. 9).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra pide al Gobierno de España que se cumpla
la Ley y se haga efectiva la subida de las pensiones el 1 de enero de 2017 conforme a la inflación. Apro-
bación por la Junta de Portavoces (Pág. 9).

SERIE F:
Preguntas:
—Pregunta sobre las actuaciones llevadas a cabo por el Departamento de Educación con respecto a la Reso-

lución del Defensor del Pueblo por la que se recomienda que se deje sin efecto algunos apartados de la
Orden Foral 55/2016, en relación con la provisión de vacantes de las especialidades de Educación Infantil
y Educación Primaria en euskera de centros de la zona no vascófona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos
Gimeno Gurpegui (Pág. 10).

—Pregunta sobre las actuaciones previstas con respecto a los conciertos educativos con las patronales edu-
cativas a partir del curso 2016-2017, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Gurpegui (Pág. 11).
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—Pregunta sobre la construcción de un Instituto de Enseñanza Secundaria en Sarriguren, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao (Pág. 11).

—Pregunta sobre los criterios para determinar el número de sesiones que se recogen en el borrador de orden
foral que regularía el Programa de Aprendizaje en Inglés, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno
Gurpegui (Pág. 12).
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adoctrinamiento sexual', formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao (Pág. 14).

—Pregunta sobre la cobertura de la telefonía móvil en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Guzmán
Miguel Garmendia Pérez (Pág. 14).

—Pregunta sobre el segundo grupo de la central térmica de Castejón que gestiona Elerebro, S.A., formulada
por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique (Pág. 15).

—Pregunta sobre el servicio de transporte de alumnos que van al Instituto Benjamín de Tudela, formulada
por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras (Pág. 16).

—Pregunta sobre el plan de desarrollo de la Ley 14/2015, de 10 de abril, para actuar contra la violencia
hacia las mujeres, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana San Martín Aniz (Pág. 16).

—Pregunta sobre el censo provisional de símbolos franquistas elaborado por el Gobierno, formulada por el
Ilmo. Sr. D. Iñaki Iriarte López (Pág. 17).

—Pregunta sobre el Consejo Asesor del Museo del Carlismo, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Miguel
Nuin Moreno (Pág. 17).

—Pregunta sobre el patrimonio en suelo industrial o con destino futuro para uso industrial de Nasuvinsa,
formulada por el Ilmo. Sr. D. Luis Zarraluqui Ortigosa (Pág. 18).

—Pregunta sobre el protocolo general de colaboración entre Navarra y el País Vasco, en lo referente al ámbi-
to de paz, convivencia y derechos humanos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso (Pág. 19).
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Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a adoptar las medi-
das necesarias para que la Policía Foral asuma
las tareas de seguridad y vigilancia de todos los
eventos deportivos celebrados en la Comunidad
Foral, presentada por el G.P. EH Bildu Nafarroa. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de
Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia y
disponer que el plazo de presentación de
enmiendas finalizará a las doce horas del día
anterior al del comienzo de la sesión en que haya
de debatirse.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, presenta para su debate y votación en la
Comisión de Presidencia, Función Pública, Interior
y Justicia la siguiente moción: 

Exposición de motivos 

El pasado 7 de noviembre de 2016 se celebró
en el Estadio del Sadar el encuentro deportivo
entre Osasuna y el Alavés. Con motivo de la cele-
bración del partido un gran número de seguidores
del Alavés se desplazaron hasta Pamplona-Iruñea
para disfrutar del derbi deportivo. 

El partido transcurrió en un ambiente festivo,
sin que se produjesen incidentes durante el des-
arrollo del mismo. Una vez finalizado el partido y
cuando los seguidores del Alavés abandonaban el
estadio deportivo, agentes de Policía Nacional
cargaron contra ellos de manera injustificada, sin
que mediase provocación alguna por parte de la
afición albiazul. 

Según testimonio de las personas allí presen-
tes, la carga policial fue absolutamente despropor-
cionada, golpeando con sus defensas a numero-
sas seguidores, provocando lesiones de diversa
consideración, moratones, heridas contusas, tal y
como se puede apreciar en las numerosas foto-
grafías y videos difundidos a través de las redes
sociales. 

A pesar de la gravedad de estos hechos que
han tenido gran trascendencia mediática, la Dele-
gación del Gobierno no ha abierto una investiga-
ción para aclarar los sucedido ni ha anunciado la
adopción de medidas para evitar que en un futuro
vuelvan a repetirse hechos similares. 

Esta injustificada intervención policial no es un
hecho aislado. En los últimos meses han sido
numerosas las denuncias públicas realizadas por
aficionados osasunistas denunciando actuaciones
irregulares por parte de agentes de la Policía
Nacional, tales como el impedimento de acceso al
campo de futbol de determinados emblemas que
no se encuentran catalogados como no permiti-
dos por parte de la Comisión Antiviolencia, regis-
tros exhaustivos tanto en el acceso como a la sali-
da del campo de futbol, faltas de respeto,
etcétera, generando con esta actitud un clima de
confrontación que en nada beneficia a la erradica-
ción de comportamientos violentos en el ámbito
deportivo. 

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar las medidas
necesarias para que la Policía Foral asuma las tareas de seguridad y
vigilancia de todos los eventos deportivos celebrados en la Comunidad
Foral

PRESENTADA POR EL G.P. EH BILDU NAFARROA



En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción derivada de
interpelación por la que se insta al Gobierno de
Navarra a crear un grupo de coordinación interde-
partamental para impulsar políticas de diversidad
cultural y a realizar un Plan para la diversidad cul-
tural y la convivencia, presentada por la Ilma. Sra.
D.ª María Asunción Fernández de Garayalde Laz-
kano Sala. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Asun Fernández de Garaialde y Lazkano Sala,
Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario de
EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en
el Reglamento de la Cámara, presenta la siguien-
te moción, dimanante de la interpelación con
número de expediente 9-16/ITP-00018, para que
sea debatida en el Pleno de la Cámara. 

Exposición de motivos 

Los flujos migratorios derivados de razones
económicas, políticas, culturales y sociales han
hecho que muchas navarras y navarros se hayan
dispersado por todo el mundo e igualmente hayan
llegado a Navarra personas y grupos de muchas
procedencias, por ello Navarra es diversa en lo
que se refiere a la procedencia de sus ciudadanos
y ciudadanas. 

Desde esa diversidad, entre toda la ciudadanía
independientemente de su origen tenemos que
trabajar; tenemos que pasar de modelos asimila-
cionistas, pasar de políticas excluyentes de inmi-
gración, a políticas incluyentes de diversidad cul-
tural cuyo destinatario sea toda la ciudadanía en
igualdad de derechos y oportunidades y cuyo
objetivo principal sea garantizar la convivencia. 

Entendemos la diversidad desde un punto de
vista integral, que incluya a toda la ciudadanía
navarra en todas sus realidades relacionadas con
la diversidad de origen y de cultura. Es necesario
superar la lógica de la mera gestión de la inmigra-
ción no estatal, ya que conlleva perder la perspec-
tiva integral de la gestión de la diversidad. Ade-
más, es necesario tener en cuenta la
especificidad propia de cada colectivo y comuni-
dad, y en ese sentido la transversalidad tiene que
ser otro de los ejes que guíe la actuación de las
políticas de diversidad cultural. 

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear un grupo de
coordinación interdepartamental para impulsar políticas de diversidad
cultural y a realizar un Plan para la diversidad cultural y la convivencia

PRESENTADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ASUNCIÓN FERNÁNDEZ DE GARAYALDE LAZ-
KANO SALA
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Por todo lo expuesto se presenta la siguiente
propuesta de resolución, 

1. Mostrar el rechazo a cualquier acto de vio-
lencia en los espectáculos deportivos. 

2. Mostrar nuestra solidaridad con los aficiona-
dos del Alavés que resultaron lesionados como
consecuencia de la carga policial. 

3. Instar al Gobierno de Navarra para que en
conformidad con lo previsto en el art. 44.14 de la
Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de Reinte-

gración y Amejoramiento del Régimen Foral de
Navarra, que establece la competencia exclusiva
de Navarra en materia de deporte, adopte las
medidas necesarias para que Policía Foral asuma
en lo sucesivo las tareas de seguridad y vigilancia
de todos los eventos deportivos celebrados en la
Comunidad Foral de Navarra, incluidos los parti-
dos de futbol de la liga profesional. 

Iruñea a 28 de noviembre de 2016. 

El Portavoz: Adolfo Araiz Flamarique



Es imprescindible aplicar esta transversalidad,
con el objetivo de garantizar que las políticas y
actuaciones impulsadas y puestas en marcha
desde el resto de las áreas del Gobierno de Nava-
rra garanticen la igualdad y derechos de oportuni-
dades para toda la ciudadanía a la que van dirigi-
das, independientemente de su or igen o
procedencia. 

Debemos favorecer el protagonismo de todos
los sujetos implicados, así como su participación
directa en primera persona, generando espacios y
dinámicas de empoderamiento. Debemos garanti-
zar la participación social, política de todos los
agentes implicados, junto con toda la ciudadanía
en general. 

La adecuada gestión de la diversidad cultural
es uno de los principales retos que ha de abordar
la sociedad navarra del siglo XXI, por ello es
necesario pasar de políticas que responden al
fenómeno de la inmigración a políticas de integra-
ción de personas migrantes en políticas de ges-
tión democrática de la diversidad. 

Por todo ello, presentamos la siguiente pro-
puesta de resolución: 

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a crear, desde el Departamento de
Relaciones Institucionales, un grupo de coordina-
ción interdepartamental para impulsar las políticas
de diversidad cultural y contemplar esta perspecti-
va de manera transversal en todos los departa-
mentos y consejerías. 

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a realizar un Plan para la diversidad
cultural y la convivencia que atienda todas las rea-
lidades de la diversidad cultural y de origen pre-
sentes en Navarra. Un plan integral que tenga pre-
sente tanto políticas de inclusión social, que
garanticen la igualdad de derechos y oportunida-
des de toda la ciudadanía, como las relacionadas
con la convivencia y la acomodación de toda
nuestra diversidad. 

En lruñea, a 28 de noviembre de 2016

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de
Garaialde
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En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a respetar los con-
ciertos educativos, presentada por el Ilmo. Sr. D.
Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

D. Javier García Jiménez, parlamentario foral
perteneciente a la Agrupación de Parlamentarios
Forales del Partido Popular en el Parlamento de
Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Regla-
mento de la Cámara, presenta, para su debate y
aprobación en Pleno, la siguiente moción para
instar al Gobierno de Navarra a respetar los con-
ciertos educativos. 

Exposición de motivos 

Las últimas declaraciones por parte de repre-
sentantes de los partidos que sustentan el Gobier-
no de Navarra sobre la “renovación de los concier-
tos educativos” en nuestra Comunidad pone de
manifiesto la falta de sensibilidad de dichas fuer-
zas y del propio Ejecutivo foral hacia esta opción
educativa, además de dejar ver su intención de
imponer un criterio sectario y autoritario para dar

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a respetar los concier-
tos educativos

PRESENTADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ
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la espalda a la educación concertada y coartar, de
este modo, la libertad de los padres de elegir el
centro educativo que quieren para sus hijos. El
artículo 27.1 de la Carta Magna reconoce el dere-
cho de “todos” a recibir una educación, así como
la libertad de enseñanza.

A nadie se le escapa que el objetivo de los
partidos que sustentan el Gobierno de Navarra es
reducir progresivamente la financiación pública a
la educación concertada. Una postura que supo-
ne, literalmente, la progresiva eliminación de esta
opción educativa en nuestra Comunidad y la con-
siguiente vulneración del derecho de los padres
de más de 36.500 alumnos a poder elegir el
modelo educativo que consideren oportuno, tal y
como establece el artículo 27CE. Asimismo, dicha
posición pone en riesgo el empleo de casi 3.000
docentes que trabajan para la red concertada. 

Desde el Partido Popular siempre hemos mani-
festado nuestro compromiso con un modelo que
garantice y respete, ante todo, la libertad de elec-
ción de los padres de centro educativo, sea públi-
co o privado, con la voluntad de mejorar la calidad
de la enseñanza independientemente de la red a
la que pertenezca y de dar un mejor servicio edu-
cativo. 

No podemos entender el verdadero derecho a
la educación sin la inclusión de la escuela concer-
tada como oferta alternativa y complementaria
que garantice la libertad de elección recogida en
la Constitución. Solo de este modo podremos dis-
frutar de un modelo del siglo XXI sustentado en la
pluralidad, la diversidad y la libertad, señas de
identidad de nuestro sistema educativo. 

Entendemos, pues, que la educación concerta-
da no es ni subsidiaria ni complementaria de la
educación pública, sino que descansa sobre un
concepto plural en el que la educación pública,

privada y concertada conviven en armonía para
enriquecer y mejorar nuestro sistema educativo.
Es obligación del Gobierno de Navarra garantizar
el cumplimiento de los preceptos constitucionales
y velar para que la libertad de los padres a la hora
de elegir el centro educativo para sus hijos no
quede coartada.

Propuesta de resolución: 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de
Navarra a:

1. Garantizar con sus políticas el derecho y la
libertad de las familias a elegir el modelo educati-
vo que consideren más adecuado para sus hijos,
contemplado en el artículo 27 de la Constitución. 

2. Presupuestar suficientemente las partidas
referidas a la educación pública concertada con-
forme a los acuerdos y la normativa vigente. 

3. Potenciar un sistema público educativo gra-
tuito y de calidad sin sectarismos ni color político. 

4. Respetar el derecho a la participación de
alumnos, padres y docentes en el control y gestión
de los centros. 

5. Habilitar las unidades escolares que sean
necesarias en los centros sostenidos con fondos
públicos donde haya más demanda de plazas
escolares que oferta. 

6. Incrementar en un 1% el salario de los tra-
bajadores, docentes y no docentes, de la ense-
ñanza concertada de Navarra, al igual que se ha
hecho con los de la red pública. Hacer frente al
pago del 1% pendiente del presente curso 2016-
17. 

Pamplona, a 25 de noviembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez
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En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a aplicar políticas
públicas de apoyo a las familias con hijos a cargo,
presentada por la Ilma. Sra. D.ª Mónica Domé-
nech Linde. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Mónica Doménech Linde, miembro de la Cor-
tes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
dispuesto en el artículo 196 y siguientes del
Reglamento de la Cámara, presenta para su
debate y votación en Pleno la siguiente moción. 

Exposición de motivos 

Según un informe de Unicef de 2016 la inver-
sión de España en infancia y familias es el 1,4%
del PIB, frente al 2,3% de la media de la UE. La
desigualdad infantil en España en función de los
ingresos de las familias nos sitúa a la cola de los
países desarrollados. 

A este respecto se plantean cuestiones dife-
rentes sobre las que se requiere actuar. 

Mantener la condición de familia numerosa 

En Gobierno de España ha aprobado medidas
de apoyo a las familias numerosas, con la modifi-
cación de la Ley 40/2003 de Protección de las
Familias Numerosas. En la actualidad se mantie-
ne la condición de familia numerosa hasta que el
último de los hijos abandona el hogar. 

Las tarjetas del Título de Familia Numerosa
que emite el área de Familia del Gobierno de
Navarra están personalizadas indicando los nom-

bres y otros datos, además de la fecha de caduci-
dad. El plazo de solicitud está abierto todo el año. 

Se entiende por familia numerosa la integrada
por uno o dos ascendientes con tres o más hijos,
sean o no comunes, menores de 21 años o 25 si
cursan estudios. 

En Navarra, las familias con hijos en el hogar
entre los 21 y 25 años tienen que acreditar que
son estudiantes, aportando los datos de la matrí-
cula cada curso académico y por lo tanto acudir a
renovar el Título de Familia Numerosa cada año
pese a que tanto los progenitores como los hijos
menores de 21 años tendrían el título todavía
vigente por varios años. Esta situación conlleva
que el ciudadano navarro debe actualizar cada
año el título si quiere beneficiarse, por ejemplo, de
la Tarifa social para el transporte urbano o el bono
social energético, entre otros descuentos. 

Plazos Ayudas para adquisición elementos
ortopédicos y otros por prescripción 

El Departamento de Derechos Sociales del
Gobierno de Navarra ofrece entre otras medidas:
Ayudas a familias numerosas y con necesidades
sociales para la adquisición de elementos ópticos,
ortopédicos, auditivos y ortodoncia, según unas
condiciones de Renta, prescripción médica, entre
otras condiciones. 

En esta convocatoria el plazo de solicitud es
del 31 de mayo al 15 de octubre del año en curso.
Con lo que las ayudas quedan inhábiles fuera de
esos meses del año en cuestión. 

Por ello, debiera considerarse abierta el año
completo como medida de equidad e igualdad de
las familias solicitantes. 

Justicia social, Conciliación, perspectiva de
Género e Igualdad en Derechos 

En la reforma fiscal las reducciones personales
y familiares pasaron de deducirse en la base
imponible a deducirse en cuota. 

La deducción del mínimo vital familiar en la
base imponible no es un beneficio fiscal. La base
imponible tiene que ser un reflejo de la capacidad
contributiva de cada uno, y esa capacidad no es
la misma para dos personas con la misma renta
una de las cuales no tiene hijos y otra sí. 

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a aplicar políticas
públicas de apoyo a las familias con hijos a cargo

PRESENTADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MÓNICA DOMÉNECH LINDE
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La justicia tributaria exige que cada cual aporte
según su capacidad y que quien tiene hijos tenga
una base imponible menor porque sus necesida-
des vitales son mayores, puesto que tiene que
cubrir las necesidades de sus hijos. 

El Parlamento Europeo aprobó recientemente
una Resolución sobre la aplicación de la Directiva
2010/18/UE del Consejo, de 8 de marzo de 2010,
por la que se aplica el Acuerdo marco revisado
sobre el permiso parental y se deroga la Directiva
96/34CE. 

No es posible la conciliación familiar y laboral
sin una mejora de la aplicación del permiso paren-
tal. Y parental implica padres y madres, para dar-
les una oportunidad en términos de igualdad real
de estar con los hijos. Y hay que garantizar tam-
bién los derechos laborales, una paga justa duran-
te ese permiso y unas condiciones claras para
poder volver al puesto de trabajo. 

Por ello, se plantea la siguiente propuesta de
resolución:

Se insta al Gobierno de Navarra: 

1. A mantener la condición de familia numerosa
cuando se actualicen los títulos de Familias
Numerosas, como indica la modificación de la Ley
40/2003, de 18 de noviembre, de Protección a las
Familias Numerosas, y, por lo tanto, la fecha de
caducidad máxima de las tarjetas de los cabezas
de familia y de los hijos menores de 21 años y que
permanezcan en la unidad familiar. 

En la Acreditación de familia numerosa, que se
diferencie según la vigencia o caducidad de los
miembros de la unidad familiar. Y, por lo tanto, en
la renovación anual, diferencie la fecha en las tar-
jetas de los títulos de familias numerosas que sí
varían su situación. Es decir de los hijos entre 21 y
25 años que mantienen la condición de Familia
Numerosa mientras están matriculados en un cen-
tro oficial para continuar sus estudios y no tienen
ingresos económicos. 

2. A que modifique la Base Reguladora de la
Convocatoria de Ayudas a familias numerosas
para gastos extraordinarios de prótesis auditivas,
prescripciones ópticas, ortopedia y ortodoncia, en
lo referido a las fecha y por lo tanto se mantenga

vigente durante los 12 meses del año en curso, y
no sólo del plazo del 31 mayo al 15 de octubre,
previsto en la convocatoria que rige de 2016 hasta
2019. 

Para que no queden fuera los gastos de orto-
pedia, gafas y otras que contempla la convocatoria
y que se produzcan entre el 16 de octubre y el 31
de diciembre, tal y como está redactada la actual
convocatoria de ayudas y que repito, rige hasta
2019. 

3. A que se modifique la consideración de míni-
mo vital familiar y como tal la deducción por míni-
mo familiar se aplique en la base imponible. 

Y así en el IRPF las reducciones personales y
familiares pasen de deducirse de la cuota a dedu-
cirse de nuevo en la base imponible. 

4. A que las políticas familiares se adopten
desde una perspectiva de género y familiar: 

Fomentar los periodos de baja por nacimiento,
adopción o acogimiento más extensos para facili-
tar el apego. 

Aplicar medidas que afecten por igual a hom-
bres y mujeres, por lo que los permisos de mater-
nidad y paternidad sean iguales e intransferibles
para ambos. Así como el resto de los derechos
laborales, sean derechos individuales, iguales,
intransferibles y remunerados. 

5. A valorar la ampliación de la duración míni-
ma del permiso parental de cuatro a seis meses
para garantizar una mejor conciliación de la vida
familiar y vida laboral y para fomentar el apego
con el menor. 

Proponer que aumenten la edad del niño para
el que puede tomarse el permiso parental, y que
tengan en cuenta también la posibilidad de que el
permiso parental de los padres de niños con dis-
capacidad o enfermedades de larga duración se
amplíe más allá de la edad legal del niño tal como
está previsto en la directiva europea. 

Pamplona, 30 de noviembre 2016 

La Parlamentaria Foral: Mónica Doménech
Linde 
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En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra comparte con
Naciones Unidas que la conmemoración de este
día supone una oportunidad para situar en la
agenda política y social la situación de las perso-
nas con discapacidad, y manifiesta su compromi-
so para avanzar en un modelo de convivencia que
permita la plena integración de las personas con
sus diversas capacidades y elimine todas las
barreras que dificultan el acceso a las mismas
oportunidades y el pleno disfrute de los derechos
de ciudadanía.

2. El Parlamento de Navarra reitera su compro-
miso en promover, proteger y asegurar el goce
pleno de todos los derechos humanos y libertades
fundamentales a partir del respeto y considera-
ción a la dignidad humana. Para ello, es funda-

mental garantizar el acceso de todas las personas
a dichos derechos desarrollando de manera inme-
diata la ley foral 5/2010 de accesibilidad universal
y diseño para todas las personas.

3. El Parlamento de Navarra considera funda-
mental fomentar la investigación e innovación y
reforzar los programas de prevención y detección
precoz de discapacidades evitables, la atención
temprana y el tratamiento con los medios científi-
cos disponibles que faciliten la superación de las
barreras de comunicación físicas, auditivas y sen-
soriales.

4- El Parlamento de Navarra reitera su apuesta
por construir una sociedad más inclusiva, igualita-
ria y accesible para las personas con discapaci-
dad”.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra se suma a la
conmemoración del Día Internacional de la Personas con Discapacidad

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra pide al Gobierno
de España que se cumpla la Ley y se haga efecti-
va la subida de las pensiones el 1de enero de
2017 conforme a la inflación.

2. El Parlamento de Navarra manifiesta su
compromiso con el sostenimiento del sistema de

pensiones, como elemento no solo de justicia
social sino de cohesión social.

3. El Parlamento de Navarra trasladará al Con-
greso de los Diputados y al Gobierno de España
el presente acuerdo”.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra pide al
Gobierno de España que se cumpla la Ley y se haga efectiva la subida
de las pensiones el 1 de enero de 2017 conforme a la inflación

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES
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Serie F:
PREGUNTAS

Pregunta sobre las actuaciones llevadas a cabo por el Departamento de
Educación con respecto a la Resolución del Defensor del Pueblo por la
que se recomienda que se deje sin efecto algunos apartados de la Orden
Foral 55/2016, en relación con la provisión de vacantes de las especiali-
dades de Educación Infantil y Educación Primaria en euskera de cen-
tros de la zona no vascófona

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GIMENO GURPEGUI

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
actuaciones llevadas a cabo por el Departamento
de Educación con respecto a la Resolución del
Defensor del Pueblo por la que se recomienda
que se deje sin efecto algunos apartados de la
Orden Foral 55/2016, en relación con la provisión
de vacantes de las especialidades de Educación
Infantil y Educación Primaria en euskera de cen-
tros de la zona no vascófona, formulada por el
Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Gurpegui.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Gimeno Gurpegui, adscrito al Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al

amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula para su contestación en el Pleno
la siguiente pregunta oral. 

Hemos conocido por la opinión pública que el
Defensor del Pueblo ha pedido al Departamento
de Educación del Gobierno de Navarra que deje
sin efecto parte de la orden sobre interinos, por
ser ilegal. 

¿Qué actuaciones está llevando a cabo el
Departamento de Educación del Gobierno de
Navarra con respecto a la Resolución del Defen-
sor del Pueblo de Navarra (Q16/435) por la que se
recomienda al Departamento de Educación que
deje sin efecto el apartado primero del artículo 11
y el apartado segundo de la disposición transitoria
tercera de la Orden Foral 55/2016 y con el deber
legal de reflejar en la orden foral las razones que
le llevaron a considerar como puestos de difícil
provisión las vacantes de las especialidades de
Educación Infantil y Educación Primaria en euske-
ra de centros de la zona no vascófona en los que
se haya implantado el modelo D a partir del curso
2016-2017. 

Pamplona, 25 de noviembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Carlos Gimeno Gurpegui
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Pregunta sobre las actuaciones previstas con respecto a los conciertos edu-
cativos con las patronales educativas a partir del curso 2016-2017

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GIMENO GURPEGUI

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
actuaciones previstas con respecto a los concier-
tos educativos con las patronales educativas a
partir del curso 2016-2017, formulada por el Ilmo.
Sr. D. Carlos Gimeno Gurpegui.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Gimeno Gurpegui, adscrito al Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula para su contestación en el Pleno
la siguiente pregunta oral. 

Hemos conocido por la opinión pública que el
cuatripartito quiere abrir ya el debate de los con-
ciertos educativos. Renovará los conciertos que
finalicen sólo por un año, mientras analiza cómo
hacer la reversión. 

¿Qué actuación tiene prevista el Departamen-
to de Educación del Gobierno de Navarra con res-
pecto a los conciertos educativos con las patrona-
les educativas, a partir del curso 2016-2017? 

Pamplona, 25 de noviembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Carlos Gimeno Gurpegui 

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la cons-
trucción de un Instituto de Enseñanza Secundaria
en Sarriguren, formulada por la Ilma. Sra. D.ª
María Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral
adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara

presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea
respondida de forma oral en el Pleno por parte del
Consejero de Educación. 

En el Pleno de 26 de mayo de este mismo
año, a la pregunta formulada por nuestro Grupo
Parlamentario de cómo y cuándo se iba a cons-
truir un centro de secundaria en Sarriguren, el
Consejero respondió que se estaba haciendo un
estudio de viabilidad para acometer la construc-
ción dentro de esta legislatura de un Instituto de
Enseñanza Secundaria en Sarriguren, estimando
entonces la necesidad de 6 líneas de ESO y 4
líneas de Bachil ler, con un coste de unos
7.500.000 euros (IVA incluido). 

¿Puede explicar si esta previsión ha cambiado
para esta legislatura? ¿Cuál es el plan de etapas
establecido para la construcción de esta infraes-
tructura, tanto para ESO como para Bachiller?   

En Iruñea, a 25 de noviembre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 

Pregunta sobre la construcción de un Instituto de Enseñanza Secundaria
en Sarriguren

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA SÁEZ BARRAO



En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los pro-
blemas de transporte que este curso están afec-
tando al alumnado que acude al IES Benjamín de
Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gime-
no Gurpegui .

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Gimeno Gurpegui, adscrito al Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula para su contestación en el Pleno
la siguiente pregunta oral.

¿A qué se deben los problemas de transporte
que este curso están afectando al alumnado que
acude al IES Benjamín de Tudela desde distintas
localidades de la Ribera?  

Pamplona, 30 de Noviembre de 2016

El Parlamentario Foral: Carlos Gimeno Gurpegui

Pregunta sobre los problemas de transporte que este curso están afectando
al alumnado que acude al IES Benjamín de Tudela

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GIMENO GURPEGUI 
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Pregunta sobre los criterios para determinar el número de sesiones que se
recogen en el borrador de orden foral que regularía el Programa de
Aprendizaje en Inglés

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GIMENO GURPEGUI 

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los crite-
rios para determinar el número de sesiones que
se recogen en el borrador de orden foral que
regularía el Programa de Aprendizaje en Inglés,
formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Gur-
pegui .

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Gimeno Gurpegui, adscrito al Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula para su contestación en el Pleno
la siguiente Pregunta Oral. 

¿Qué criterios ha contemplado el Gobierno de
Navarra para determinar el número de sesiones
que se recogen en el borrador de Orden Foral que
regularía el Programa de Aprendizaje en Inglés
(PAI)? 

Pamplona, 25 de noviembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Carlos Gimeno Gurpegui 
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Pregunta sobre la reunión anual con los directores de colegios públicos y
concertados

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Ilmo.
Sr. D. Javier García Jiménez, formulada por la reu-
nión anual con los directores de colegios públicos
y concertados.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Educación.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Javier García Jiménez, parlamentario perte-
neciente a la Agrupación de Parlamentarios Fora-
les del Partido Popular de Navarra, al amparo de
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral para su respuesta
en la Comisión de Educación dirigida al consejero
de Educación del Gobierno de Navarra. 

¿Cuál es el motivo por el que el Departamento
de Educación no ha convocado este año la reu-
nión que se venía haciendo todos los años con
los directores de colegios públicos y concertados
para explicarles las líneas de trabajo del departa-
mento de cara al próximo curso? 

Pamplona, a 1 de diciembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez 

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el nuevo
proyecto de Ley Foral de Contratos Públicos, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin More-
no.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, parlamentario foral
de la agrupación parlamentaria de Izquierda-
Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Regla-
mento del Parlamento de Navarra, presenta la
siguiente pregunta oral para ser contestada por el
Gobierno de Navarra:

-¿Qué calendario tiene el Gobierno de Navarra
para elaborar y presentar el nuevo proyecto de
Ley Foral de Contratos Públicos? ¿Cuál es la
posición del Gobierno para incorporar a la nueva
norma las clausulas sociales? 

Pamplona, a 1 de diciembre de 2016 

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin
Moreno

Pregunta sobre el nuevo proyecto de Ley Foral de Contratos Públicos

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ MIGUEL NUIN MORENO
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Pregunta sobre el libro de Hazte Oír '¿Sabes lo que quieren enseñarle a tu
hijo en tu colegio? Las leyes del adoctrinamiento sexual'

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA SÁEZ BARRAO

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el libro
de Hazte Oír '¿Sabes lo que quieren enseñarle a
tu hijo en tu colegio? Las leyes del adoctrinamien-
to sexual', formulada por la Ilma. Sra. D.ª María
Teresa Sáez Barrao.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral
adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo

de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara
presenta la siguiente pregunta, a fin de que sea
respondida de forma oral en el Pleno por parte del
Consejero de Educación. 

¿Tiene conocimiento el Departamento de Edu-
cación de que el libro de Hazte Oír "Sabes lo que
quieren enseñarle a tu hijo en tu colegio? Las
leyes de adoctrinamiento sexual" se haya reparti-
do en los centros educativos de Navarra? 

De haberse repartido, ¿dónde y en qué centros
públicos y privados? ¿Tiene conocimiento el
departamento de su utilización en horario escolar?

¿Qué medidas se han tomado al respecto ya
que esta publicación vulnera el Decreto de Salud
Sexual y Reproductiva recientemente aprobado en
Navarra y la Ley de Igualdad 2007? 

En Pamplona-Iruñea, a 1 de diciembre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 

Pregunta sobre la cobertura de la telefonía móvil en Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. GUZMÁN MIGUEL GARMENDIA PÉREZ

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la cober-
tura de la telefonía móvil en Navarra, formulada
por el Ilmo. Sr. D. Guzmán Miguel Garmendia
Pérez.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Guzmán Garmedia Pérez, adscrito al Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula para su contestación la siguiente
pregunta escrita.

Son muchas las quejas de los usuarios que en
Navarra utilizan la telefonía móvil por la falta de
cobertura. Así mismo, diversos análisis realizados
por las operadoras y por el Gobierno de España
sitúan a nuestra Comunidad Foral entre las que
más zonas sin señal disponible. 

- ¿Considera el Gobierno de Navarra que en
nuestro territorio disponemos de una cobertura de
movilidad suficiente incluyendo 4G? 



- ¿Cuáles pueden ser las causas de la situa-
ción y objetivos de mejora? 

Pamplona, 25 de noviembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Guzmán Garmendia
Pérez
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Pregunta sobre el segundo grupo de la central térmica de Castejón que
gestiona Elerebro, S.A.

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ADOLFO ARAIZ FLAMARIQUE

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el
segundo grupo de la central térmica de Castejón
que gestiona Elerebro, S.A., formulada por el Ilmo.
Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Adolfo Araiz Flamarique, Portavoz del Grupo
Parlamentario E.H. Bildu-Nafarroa, al amparo de
lo dispuesto en el artículo 189 del vigente Regla-
mento, formula para su contestación por escrito
las siguientes preguntas: 

Recientemente, el 18 de octubre de 2016, el
Tribunal Supremo ha dictado sentencia por la que
desestima el recurso de casación interpuesto con-
tra la sentencia dictada por la Sala de lo Conten-
cioso-administrativo del Tribunal Superior de Justi-
cia de Madrid de 13 de mayo de 2013, por la que
se estimó el recurso contra la Resolución de la
Dirección General de Política Energética y Minas
de 25 de noviembre de 2005, por la que se autori-
zó la mercantil Eléctrica Ribera del Ebro S.A. (Ele-
rebro S.A.) la instalación de un segundo grupo en
la central térmica de ciclo combinado de Castejón. 

A la vista de estas sentencias: 

-¿Considera el Gobierno de Navarra que el
citado grupo de la central térmica de Elerebro S.A.

carece de la preceptiva autorización que la legis-
lación del sector eléctrico exige para la puesta en
funcionamiento, modificación, cierre temporal,
transmisión y cierre definitivo de una instalación
de producción de energía eléctrica? 

-¿Considera el Gobierno de Navarra que ante
la falta de esa autorización de carácter preponde-
rante ante cualquier otra autorización de índole
medioambiental, territorial o de cualquier ámbito
sectorial, existe en nuestra Comunidad en funcio-
namiento una central que carece de la preceptiva
autorización para producir energía eléctrica? 

-¿Qué medidas va a tomar para corregir esa
situación de ilegalidad dentro del ámbito adminis-
trativo que le compete? 

-¿Considera el Gobierno de Navarra que ante
la falta de esa autorización administrativa sustanti-
va para funcionar y dada la nulidad de ese acto
sustantivo también sería nula la autorización
ambiental (DIA) preceptiva? 

-Teniendo en cuenta todo lo anterior, ¿el
Gobierno de Navarra va a proceder a la clausura
del segundo grupo de la central térmica de Caste-
jón reseñado? 

-¿Considera el Gobierno de Navarra que las
autorizaciones que para ese segundo grupo se
han tramitado en Navarra (licencia de actividad,
PSIS o Autorización Ambiental Integrada) están
totalmente supeditadas a la obtención de la pre-
ceptiva autorización sustantiva (autorización admi-
nistrativa para la producción eléctrica) y a la
Declaración de Impacto Ambiental? 

-Si ello es así, ¿qué pasos va a dar el Gobier-
no de Navarra para la clausura del citado segundo
grupo? 

Pamplona, a 28 de noviembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamarique



Pregunta sobre el plan de desarrollo de la Ley 14/2015, de 10 de abril, para
actuar contra la violencia hacia las mujeres

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA SAN MARTÍN ANIZ

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el plan
de desarrollo de la Ley 14/2015, de 10 de abril,
para actuar contra la violencia hacia las mujeres,
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana San Martín
Aniz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana San Martín, miembro de las Cortes de
Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Unión
del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dis-
puesto en el artículo 188 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara solicita al Gobierno de Nava-
rra respuesta por escrito a la siguiente pregunta: 

- En la presentación del plan de desarrollo de
la Ley 14/2015, de 10 de abril, para actuar contra
la violencia hacia las mujeres, se ha anunciado un
presupuesto de 22,5 millones de euros en 6 años
(2016-2021) 

¿Qué partidas aumentan y cuánto en los pre-
supuestos en los años 2016 y 2017 para ese des-
arrollo? 

¿Cómo se va a reflejar este aumento del pre-
supuesto en los próximos años? 
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Pregunta sobre el servicio de transporte de alumnos que van al Instituto
Benjamín de Tudela

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ALBERTO CATALÁN HIGUERAS

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el servi-
cio de transporte de alumnos que van al Instituto
Benjamín de Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
dispuesto en el artículo 188 y siguientes del
Reglamento de la Cámara, presenta para su res-
puesta por escrito la siguiente pregunta: 

-¿Cuáles son los motivos por los que se están
produciendo situaciones incomprensibles, como
llegada tardía o no llegada, del servicio de trans-
porte de alumnos que van al Instituto Benjamín de
Tudela desde diferentes localidades de la Ribera
Navarra? 

-¿Qué solución y en qué plazos va a dar el
Departamento de Educación para solventar esta
situación? 

Corella a 28 de noviembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 



¿Cómo y dónde se reflejan esos 22,5 millones
de euros? 

Pamplona 28 de noviembre de 2016

La Parlamentaria Foral: Ana San Martín Aniz
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Pregunta sobre el censo provisional de símbolos franquistas elaborado por
el Gobierno

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. IÑAKI IRIARTE LÓPEZ

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el censo
provisional de símbolos franquistas elaborado por
el Gobierno, formulada por el Ilmo. Sr. D. Iñaki
Iriarte López.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

lñaki lriarte López, miembro de las Cortes de
Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión
del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dis-
puesto en el artículo 188 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara solicita al Departamento de
Relaciones y Derechos Ciudadanos respuesta por
escrito a la siguiente pregunta: 

Según informaciones aparecidas en prensa, el
Gobierno ha elaborado un censo provisional de
símbolos franquistas. El interpelante solicita una
copia escrita de dicho censo. 

Pamplona, a 1 de diciembre de 2016. 

El Parlamentario Foral: lñaki lriarte López

Pregunta sobre el Consejo Asesor del Museo del Carlismo

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ MIGUEL NUIN MORENO

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Con-
sejo Asesor del Museo del Carlismo, formulada
por el Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por

escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin, Parlamentario de la Agrupa-
ción de Parlamentarios de lzquierda-Ezkerra, de
acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de la
Cámara realiza la siguiente pregunta para que sea
respondida por escrito por la Consejera del
Departamento de Relaciones Institucionales. 



Pregunta sobre el patrimonio en suelo industrial o con destino futuro para
uso industrial de Nasuvinsa

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. LUIS ZARRALUQUI ORTIGOSA

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el patri-
monio en suelo industrial o con destino futuro
para uso industrial de Nasuvinsa, formulada por el
Ilmo. Sr. D. Luis Zarraluqui Ortigosa.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Luis Zarraluqui Ortigosa, Parlamentario foral
adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo
Navarro, en uso de las facultades que le confiere
el Reglamento de la Cámara y con base en lo que
se señala en la siguiente exposición de motivos:

Con la finalidad de alcanzar un conocimiento
detallado del patrimonio en suelo industrial o con
destino futuro para uso industrial de Nasuvinsa,
se solicita la aceptación y trámite de la siguiente
pregunta para su contestación por escrito al
Gobierno de Navarra en relación con los siguien-
tes aspectos del tema antes expuesto: 

1. Superficie de suelo industrial disponible para
la venta (ya urbanizado), suelo urbanizable indus-
trial sin urbanizar o suelo no urbanizable en reser-
va para su promoción como suelo industrial, de
titularidad de la empresa Nasuvinsa y emplaza-
mientos de dichos suelos por municipios. 

2. Valor unitario de cada uno de los tipos de
suelo antes referidos, considerado en el balance
de las últimas cuentas aprobadas de Nasuvinsa,
según los siguientes tipos de situación: 

a. Clasificado como suelo no urbanizable. 

b. Clasificado como suelo urbanizable sin urba-
nizar. 

c. Suelo urbanizado sin edificar. 

d. Suelo urbanizado con edificación. 

En Pamplona, a 1 de diciembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Luis Zarraluqui Ortigosa

Recientemente se ha renovado el Consejo
Asesor del Museo del Carlismo ubicado en Este-
lla. Entre los colectivos representantes se encuen-
tra la Comunión Tradicionalista Carlista que en el
artículo 1º.de sus estatutos denomina al golpe de
estado franquista del 18 de julio como Cruzada. 

1. ¿Es compatible la presencia de esa asocia-
ción y sus manifestaciones públicas sobre la
represión en Navarra de 1936 con la Ley Foral
33/2013, de 26 de noviembre, de reconocimiento y
reparación moral de las ciudadanas y ciudadanos
navarros asesinados y víctimas de la represión a
raíz del golpe militar de 1936? 

2. ¿Cómo se va a plasmar en ese museo y en
el citado Consejo Asesor la participación del car-
lismo en la cruel represión que se ejerció en Nava-
rra contra las gentes y colectivos de izquierdas? 

3. Dentro del proceso de revisión de los libros
de texto para adecuarlos a los fines y los objetivos
establecidos en la Ley Foral 33/2013, de 26 de
noviembre, tiene pensado el gobierno revisar, así
mismo, los contenidos y la imagen que se proyec-
ta del carlismo en ese Museo? 

Pamplona-Iruña, 1 de diciembre de 2016

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin
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Pregunta sobre el protocolo general de colaboración entre Navarra y el
País Vasco, en lo referente al ámbito de paz, convivencia y derechos
humanos

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BAKARTXO RUIZ JASO

En sesión celebrada el día 5 de diciembre de
2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el proto-
colo general de colaboración entre Navarra y el
País Vasco, en lo referente al ámbito de paz, con-
vivencia y derechos humanos, formulada por la
Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 5 de diciembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, parlamentaria foral del
Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, al ampa-
ro de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, presenta la siguiente pregunta al Gobier-
no de Navarra, para que sea respondida por escri-
to: 

El ámbito de la paz, la convivencia y los dere-
chos humanos constituye uno de los 18 ámbitos
de actuación recogidos en el Protocolo General de
Colaboración entre la Comunidad Autónoma
Vasca y la Comunidad Foral de Navarra. Tal y
como se ha hecho público, representantes de
ambos gobiernos han llevado a cabo diversas reu-
niones, tanto en Pamplona como en Vitoria-Gas-
teiz. ¿Cuáles han sido los temas tratados cuáles
las coincidencias y las discrepancias? Si se ha
levantado acta de las mismas, solicitamos su
remisión. 

¿Qué iniciativas ha llevado a cabo hasta la
fecha la Dirección de Paz, Convivencia y Dere-
chos Humanos con respecto de la violencia y las
víctimas provocadas por funcionarios públicos y
grupos de extrema derecha? 

¿Qué planes concretos tiene la Dirección de
Paz, Convivencia y Derechos Humanos de aquí a
final de legislatura? Concretamente, ¿tiene elabo-
rado el Gobierno algún plan y cronograma en el
que se recojan los objetivos, acciones, medios y
plazos concretos en materia de violencia y vícti-
mas provocadas por funcionarios públicos y gru-
pos de extrema derecha? En caso afirmativo, soli-
citamos su remisión. 

Pamplona, 1 de diciembre de 2016 

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso 
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